7 êëàññ


1.1. (6 áàëëîâ) Âû÷èñëèòå: 2007(200820082008 – 2008(200720072007.


Îòâåò: 0.
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Ïðåîáðàçóåì, ðàçëîæèâ äâåíàäöàòèçíà÷íûå ÷èñëà íà äâà ìíîæèòåëÿ: 2007(200820082008 – 2008(200720072007 = 2007(2008(100010001 – 2008(2007(100010001 = 0.


1.2. (6 áàëëîâ) Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ëó÷åé íà ïëîñêîñòè ìîæåò âûõîäèòü èç îäíîé òî÷êè, ÷òîáû êàæäûé óãîë, îáðàçîâàííûé äâóìÿ ñîñåäíèìè ëó÷àìè, áûë òóïûì? (Äàéòå îòâåò è îáúÿñíèòå, ïî÷åìó áîëüøå ëó÷åé âûõîäèòü íå ìîæåò.)


Îòâåò: òðè.


Ðèñ. 1


Òðè ëó÷à ìîæíî ðàñïîëîæèòü òðåáóåìûì îáðàçîì, íàïðèìåð, åñëè óãëû ìåæäó ñîñåäíèìè ëó÷àìè ñ íà÷àëîì â òî÷êå Î ðàâíû ïî 120( (ñì. ðèñ. 1). 


Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ìîæíî ðàñïîëîæèòü óêàçàííûì îáðàçîì áîëåå òðåõ ëó÷åé. Òîãäà ñóììà âåëè÷èí âñåõ òóïûõ óãëîâ, îáðàçîâàííûõ ñîñåäíèìè ëó÷àìè, áóäåò áîëüøå, ÷åì 90((4 = 360(, ÷òî íåâîçìîæíî.


1.3. (6 áàëëîâ) Êîëÿ íàïèñàë íà êàðòî÷êàõ íàòóðàëüíûå ÷èñëà 1, 10, 102, ..., 10100. Çàòåì ÷àñòü êàðòî÷åê îí ïîëîæèë â ïðàâûé êàðìàí, ÷àñòü -- â ëåâûé, à îñòàëüíûå âûáðîñèë (íî íå âñå). Ìîæåò ëè ñóììà ÷èñåë â ïðàâîì êàðìàíå îêàçàòüñÿ ðàâíîé ñóììå ÷èñåë â ëåâîì êàðìàíå? Îáúÿñíèòå îòâåò.


Îòâåò: íåò, íå ìîæåò. 


Ñóììà ëþáîãî êîëè÷åñòâà ÷èñåë, çàïèñàííûõ íà êàðòî÷êàõ, ÿâëÿåòñÿ ÷èñëîì, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü êîòîðîãî ñîñòîèò òîëüêî èç åäèíèö è íóëåé. Ïðè ýòîì åäèíèöû áóäóò ñòîÿòü íà òåõ æå ïîçèöèÿõ, ÷òî è â ñëàãàåìûõ. Òàê êàê êàæäîå èç äàííûõ ÷èñåë ÿâëÿåòñÿ ñëàãàåìûì òîëüêî â îäíîé èç ñóìì, òî åäèíèöû â ýòèõ ñóììàõ áóäóò ñòîÿòü â ðàçëè÷íûõ ðàçðÿäàõ. Ïîýòîìó, íåçàâèñèìî îò òîãî, êàê ðàçëîæåíû êàðòî÷êè ïî êàðìàíàì, ñóììû ÷èñåë â ëåâîì è ïðàâîì êàðìàíàõ íå ìîãóò áûòü ðàâíûìè. 





2.1. (7 áàëëîâ) Ãâîçäü, òðè âèíòà è äâà øóðóïà âìåñòå âåñÿò 24 ãðàììà; äâà ãâîçäÿ, ÷åòûðå øóðóïà è ïÿòü âèíòîâ âìåñòå âåñÿò 44 ãðàììà. Ñêîëüêî âåñÿò âìåñòå òðè ãâîçäÿ, ÷åòûðå âèíòà è øåñòü øóðóïîâ?


Îòâåò: 52 ãðàììà.


Ïóñòü ãâîçäü âåñèò Ã ãðàììîâ, âèíò âåñèò Â ãðàììîâ, à øóðóï – Ø ãðàììîâ. Òîãäà óñëîâèå çàäà÷è ìîæíî çàïèñàòü â âèäå äâóõ ðàâåíñòâ: Ã + 3Â + 2Ø = 24 (1) è 2Ã + 4Ø + 5Â = 44 (2). Ñëîæèâ ðàâåíñòâà (1) è (2), ïîëó÷èì, ÷òî 3Ã + 8Â + 6Ø = 68 (3). 


Òåïåðü äëÿ îòâåòà íà âîïðîñ çàäà÷è îñòàíåòñÿ âûÿñíèòü, ñêîëüêî âåñèò âèíò. Äëÿ ýòîãî óìíîæèì íà 2 ðàâåíñòâî (1) è èç ïîëó÷åííîãî ðàâåíñòâà âû÷òåì ðàâåíñòâî (2). Ïîëó÷èì: (2Ã + 6Â + 4Ø) – (2Ã + 4Ø + 5Â) = 48 – 44, òî åñòü Â = 4. Ñëåäîâàòåëüíî, 3Ã + 4Â + 6Ø = 68 – 16 = 52. 


� EMBED PBrush  ���


� EMBED PBrush  ���


2.2. (7 áàëëîâ) Òðè íàñëåäíèêà ðàçäåëèëè êâàäðàòíûé ñàäîâûé ó÷àñòîê ñî ñòîðîíîé 60 ìåòðîâ íà òðè ïðÿìîóãîëüíûå ÷àñòè ðàâíîé ïëîùàäè. Ïðè ýòîì êàæäûå äâà íàñëåäíèêà ñòàëè ñîñåäÿìè. Êàêîâà îáùàÿ äëèíà çàáîðà, ïîñòðîåííîãî âíóòðè ó÷àñòêà äëÿ îòäåëåíèÿ òðåõ ÷àñòåé äðóã îò äðóãà?


Îòâåò: 100 ìåòðîâ.


Ðèñ. 2á


Ðèñ. 2à


Ðàññìîòðèì âîçìîæíûå ñïîñîáû ðàçáèåíèÿ êâàäðàòà íà òðè ïðÿìîóãîëüíèêà. Îäèí ïðÿìîóãîëüíèê «îòðåçàåòñÿ» ïðÿìîé, ïàðàëëåëüíîé ñòîðîíå êâàäðàòà, ïîñëå ÷åãî åñòü ðîâíî äâà ñïîñîáà ðàçáèåíèÿ îäíîãî èç ïîëó÷èâøèõñÿ ïðÿìîóãîëüíèêîâ íà äâà (ñì. ðèñ. 2à, á). Âòîðîé ñïîñîá ðàçáèåíèÿ êâàäðàòà (ñì. ðèñ. 2á) íå óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ, òàê êàê â ýòîì ñëó÷àå äâà ó÷àñòêà íå èìåþò îáùåé ãðàíèöû. 


Äëÿ ðàçáèåíèÿ, ïîêàçàííîãî íà ðèñ. 2à, íàéäåì îáùóþ äëèíó ãðàíèöû ìåæäó ó÷àñòêàìè. Ïëîùàäü ñàäîâîãî ó÷àñòêà ðàâíà 602 = 3600 (ì2), ïîýòîìó êàæäîìó íàñëåäíèêó äîñòàëñÿ ïðÿìîóãîëüíûé ó÷àñòîê ïëîùàäüþ 1200 ì2. Øèðèíà êàæäîãî èç ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ðàñïîëîæåííûõ íà ðèñ. 2à âåðòèêàëüíî, ðàâíà ïîëîâèíå ñòîðîíû êâàäðàòà, òî åñòü 30 ì, ïîýòîìó èõ âûñîòà ðàâíà 1200 : 30 = 40 (ì). Ñëåäîâàòåëüíî, äëèíà âíóòðåííåãî çàáîðà ðàâíà 40 + 60 = 100 (ì).


2.3. (7 áàëëîâ) Èçâåñòíî, ÷òî 35! = 10333147966386144929à66651337523200000000. Âîññòàíîâèòå öèôðó à è îáúÿñíèòå. (Íàïîìíèì, ÷òî n! = 1(2(3(...((n – 1) (n.)


Îòâåò: à = 6. 


Çàìåòèì, ÷òî ÷èñëî 35! äåëèòñÿ íà 9, òàê êàê ñîäåðæèò ìíîæèòåëü 9. Ñëåäîâàòåëüíî, ñóììà öèôð çàïèñàííîãî ÷èñëà äîëæíà äåëèòüñÿ íà 9. Ïîäñ÷èòàåì åå: 1 + 3 + 3 + 3 + 1 + 4 + 7 + 9 + 6 + 6 + 3 + 8 + 6 + 1 + 4 + 4 + 9 + 2 + 9 + à + 6 + 6 + 6 + 5 + 1 + 3 + 3 + 7 + 5 + 2 + 3 + 2 = 138 + à. Òàê êàê à – öèôðà, òî 138 ( 138 + à ( 147. Â ýòîì ïðîìåæóòêå åñòü ðîâíî îäíî ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 9. Ýòèì ÷èñëîì ÿâëÿåòñÿ 144, òî åñòü à = 6. 





3.1. (7 áàëëîâ) ×àéêó êîðìÿò ñ ïëûâóùåãî êàòåðà. Âíèç áðîñàþò êóñîê õëåáà, ÷àéêà çà 3 ñåêóíäû ïîäíèìàåò êóñîê ñ ïîâåðõíîñòè ìîðÿ, à çàòåì çà 12 ñåêóíä äîãîíÿåò êàòåð. Âîéäÿ â çàëèâ, êàòåð óìåíüøèë ñêîðîñòü â äâà ðàçà. Êàêîå âðåìÿ òåïåðü ïîòðåáóåòñÿ ÷àéêå, ÷òîáû äîãíàòü êàòåð, ïîñëå òîãî êàê îíà ïîäíèìåò êóñîê õëåáà?


Îòâåò: 2 ñåêóíäû.


Ïåðâûé ñïîñîá. Èç óñëîâèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî îäíî è òî æå ðàññòîÿíèå ÷àéêà ïðîëåòàåò çà 12 ñåêóíä, à êàòåð ïðîõîäèò çà 12 + 3 = 15 ñåêóíä. Ñëåäîâàòåëüíî, îòíîøåíèå ñêîðîñòè ÷àéêè ê ñêîðîñòè êàòåðà (äî âõîäà â çàëèâ) ðàâíî 15 : 12 = 5 : 4. Ïîñëå òîãî, êàê êàòåð âîéäåò â çàëèâ, ýòî îòíîøåíèå ñòàíåò ðàâíûì 5 : 2. Çíà÷èò, ÷òîáû òåïåðü ïðåîäîëåòü îäíî è òî æå ðàññòîÿíèå, ÷àéêå ïîòðåáóåòñÿ â 2,5 ðàçà ìåíüøå âðåìåíè, ÷åì êàòåðó. Òàê êàê ðàçíèöà âî âðåìåíè ïî-ïðåæíåìó ñîñòàâëÿåò òðè ñåêóíäû, òî èç óðàâíåíèÿ 2,5t – t = 3, ãäå t – èñêîìîå âðåìÿ, íàõîäèì, ÷òî t = 2.


Âòîðîé ñïîñîá. Ïóñòü ñêîðîñòü ÷àéêè ðàâíà x ìåòðîâ â ñåêóíäó, à ñêîðîñòè êàòåðà ðàâíû 2y è y ìåòðîâ â ñåêóíäó (äî è ïîñëå âõîäà â çàëèâ ñîîòâåòñòâåííî). Òîãäà ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ ÷àéêè è êàòåðà äî âõîäà â çàëèâ ðàâíà (x – 2y) ì/ñ, à ïîñëå âõîäà â çàëèâ ðàâíà (x – y) ì/ñ. Â ïåðâîì ñëó÷àå çà 3 ñåêóíäû êàòåð óñïåâàåò îòïëûòü íà ðàññòîÿíèå 6y ìåòðîâ, à âî âòîðîì ñëó÷àå – íà ðàññòîÿíèå 3y ìåòðîâ. 


Ïóñòü èñêîìîå âðåìÿ ðàâíî t ñåêóíä, òîãäà ñîñòàâëÿåì ñèñòåìó óðàâíåíèé: � EMBED Equation.2  ���. Èç ïåðâîãî óðàâíåíèÿ ïîëó÷èì, ÷òî x = 2,5y. Òîãäà èç âòîðîãî óðàâíåíèÿ ñëåäóåò, ÷òî � EMBED Equation.2  ��� = 2.


3.2. (7 áàëëîâ) Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ ìåäèàíà ÀÌ ðàâíà âûñîòå BH, ïðè÷åì ðàâíû óãëû ÌÀÂ è ÍÂÀ. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê ÀÂÑ – ðàâíîñòîðîííèé.
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Ðèñ. 3


Ïî óñëîâèþ, ÀÂÑ – îñòðîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê, ïîýòîìó âûñîòà BH ëåæèò âíóòðè íåãî (ñì. ðèñ. 3).


Ïåðâûé ñïîñîá. Â òðåóãîëüíèêàõ ABM è ABH: AB – îáùàÿ ñòîðîíà, ÀÌ = BH è (ÌÀÂ = (ÍÂÀ, ïîýòîìó (ABM = (BAH (ïî äâóì ñòîðîíàì è óãëó ìåæäó íèìè, ñì. ðèñ. 3). Ñëåäîâàòåëüíî, (ÀÂM = (ÂAH è (ÀMÂ = (ÂHÀ = 90(.


Èç ïåðâîãî ðàâåíñòâà óãëîâ ñëåäóåò, ÷òî ÀÑ = ÂÑ, à èç âòîðîãî ðàâåíñòâà ñëåäóåò, ÷òî ìåäèàíà ÀÌ ÿâëÿåòñÿ òàêæå è âûñîòîé äàííîãî òðåóãîëüíèêà, ïîýòîìó ÀÂ = ÀÑ.


Òàêèì îáðàçîì, òðè ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà ÀÂÑ ðàâíû ìåæäó ñîáîé. 


Âòîðîé ñïîñîá. Ïóñòü Î – òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ ÀÌ è BH (ñì. ðèñ. 3). Â òðåóãîëüíèêå ÀÎÂ (ÎÀÂ = (ÎÂÀ, ñëåäîâàòåëüíî ÎÀ = ÎÂ. Òîãäà ÎÌ = ÀÌ – ÎÀ = ÂÍ – ÎÂ = ÎÍ. 


Â òðåóãîëüíèêàõ ÀÎÍ è ÂÎÌ: ÎÀ = ÎÂ, ÎÍ = ÎÌ è (ÍÎÀ = (ÌÎÂ, ïîýòîìó ýòè òðåóãîëüíèêè ðàâíû (ïî äâóì ñòîðîíàì è óãëó ìåæäó íèìè). Ñëåäîâàòåëüíî, (ÀMÂ = (ÂHÀ = 90( è (MÂÎ = (HÀÎ.


Èç ïåðâîãî ðàâåíñòâà ñëåäóåò, ÷òî ìåäèàíà ÀÌ òðåóãîëüíèêà ÀÂÑ ÿâëÿåòñÿ åãî âûñîòîé, ïîýòîìó ÀÂ = ÀÑ.


Èç âòîðîãî ðàâåíñòâà ñëåäóåò, ÷òî (MÂÀ = (AÂÎ + (MÂÎ = (ÂAÎ + (HAÎ = (HAB, ïîýòîìó ÀÑ = ÂÑ. Ñëåäîâàòåëüíî, òðåóãîëüíèê ÀÂÑ – ðàâíîñòîðîííèé.


Øêîëüíèêè, óæå çíàêîìûå ñ òåîðåìîé î ñóììå óãëîâ òðåóãîëüíèêà, ìîãóò èñïîëüçîâàòü è äðóãèå ñïîñîáû äîêàçàòåëüñòâà. Íàïðèìåð, äîêàçàâ, ÷òî ÀÂ = ÀÑ, ìîæíî ïîëó÷èòü, ÷òî (ÑÀÌ = (ÂÀÌ = (ÍÂÀ, à çàòåì èñïîëüçîâàòü, ÷òî ñóììà ýòèõ òðåõ óãëîâ ðàâíà 90(. Òîãäà â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ (ÑÀÂ = 60(, îòêóäà è ñëåäóåò, ÷òî òðåóãîëüíèê ÀÂÑ – ðàâíîñòîðîííèé.


3.3. (7 áàëëîâ) Â øàõìàòíîì òóðíèðå èãðàëè ïÿòü ÷åëîâåê. Êàæäûé èç íèõ ñûãðàë ñ êàæäûì ïî îäíîìó ðàçó. Ïîáåäèòåëü ïàðòèè ïîëó÷àë 1 î÷êî, ïðîèãðàâøèé – 0 î÷êîâ, à åñëè ïàðòèÿ çàêàí÷èâàëàñü âíè÷üþ, òî êàæäûé ïîëó÷àë ïî 0,5 î÷êà. Èçâåñòíî, ÷òî ïîëîâèíà ïàðòèé òóðíèðà çàêîí÷èëàñü âíè÷üþ, à èãðîê, çàíÿâøèé ïîñëåäíåå ìåñòî, ïðîèãðàë âñå ïàðòèè. Êàêîå ìåñòî çàíÿë èãðîê, íàáðàâøèé 3 î÷êà?


Îòâåò: ïåðâîå ìåñòî.


Âñåãî â ýòîì òóðíèðå áûëî ñûãðàíî � EMBED Equation.2  ��� = 10 ïàðòèé. Òàê êàê ïîëîâèíà ïàðòèé çàêîí÷èëàñü âíè÷üþ, òî ðåçóëüòàòèâíûõ ïàðòèé áûëî ïÿòü. ×åòûðå èç íèõ áûëè ñûãðàíû ñ øàõìàòèñòîì, çàíÿâøèì ïîñëåäíåå ìåñòî, òî åñòü â ïàðòèÿõ ìåæäó îñòàëüíûìè èãðîêàìè áûëà îäåðæàíà òîëüêî îäíà ïîáåäà. Èãðîê, íàáðàâøèé òðè î÷êà, äîëæåí áûë âûèãðàòü, ïî êðàéíåé ìåðå, äâå ïàðòèè, ïîýòîìó èìåííî îí çàðàáîòàë ýòî î÷êî. Ëþáîé èç îñòàâøèõñÿ øàõìàòèñòîâ îäåðæàë íå áîëåå îäíîé ïîáåäû, òî åñòü íàáðàë íå áîëåå, ÷åì 1 + 0,5 + 0,5 + 0,5 = 2,5 î÷êà. Ñëåäîâàòåëüíî, èãðîê, íàáðàâøèé 3 î÷êà, ñòàë ïîáåäèòåëåì òóðíèðà.


Îòìåòèì, ÷òî óñëîâèå çàäà÷è ïîçâîëÿåò âîññòàíîâèòü êîëè÷åñòâî î÷êîâ, íàáðàííûõ êàæäûì ó÷àñòíèêîì. Äâà øàõìàòèñòà íàáðàëè ïî 2,5 î÷êà (ïîáåäèâ èãðîêà, çàíÿâøåãî ïîñëåäíåå ìåñòî, è ñûãðàâ âíè÷üþ îñòàëüíûå ïàðòèè), à åùå îäèí øàõìàòèñò íàáðàë 2 î÷êà (ïðîèãðàë ïîáåäèòåëþ, âûèãðàë ó ïîñëåäíåãî è äâå ïàðòèè ñûãðàë âíè÷üþ). 





4.1. (8 áàëëîâ) ×èñëà à, b è ñ òàêîâû, ÷òî âûðàæåíèÿ � EMBED Equation.2  ���, � EMBED Equation.2  ��� è � EMBED Equation.2  ��� ïðèíèìàþò îäèíàêîâîå çíà÷åíèå. Êàêîå?


Îòâåò: 2 èëè –1.


Ïåðâûé ñïîñîá. Ïóñòü � EMBED Equation.2  ��� = x, òîãäà a + b = cx; b + c = ax; c +a = bx. Ñëîæèâ ïîëó÷åííûå ðàâåíñòâà ïî÷ëåííî, ïîëó÷èì: 2(a + b + c) = (a + b + c)x. 


Ýòî ðàâåíñòâî ìîæåò âûïîëíÿòüñÿ â äâóõ ñëó÷àÿõ:


1) åñëè a + b + c ( 0, òîãäà x = 2;


2) åñëè a + b + c = 0, òîãäà x = � EMBED Equation.2  ��� = –1. 


Âòîðîé ñïîñîá. Çàïèøåì öåïî÷êó ðàâåíñòâ: � EMBED Equation.2  ��� ( � EMBED Equation.2  ��� ( � EMBED Equation.2  ���. Ïîñëåäíåå ðàâåíñòâî âûïîëíÿåòñÿ, åñëè � EMBED Equation.2  ��� èëè a + b + c = 0. Ïîî÷åðåäíî ïîäñòàâèâ ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû â ëþáîå èç äàííûõ âûðàæåíèé, ïîëó÷èì, ÷òî èñêîìîå çíà÷åíèå ðàâíî 2 èëè –1.


4.2. (8 áàëëîâ) Êàæäûé èç òðåõ ðàâíûõ ðàçíîñòîðîííèõ òðåóãîëüíèêîâ ðàçðåçàëè ïî ìåäèàíå, ïðîâîäÿ ýòè ìåäèàíû ê ðàçëè÷íûì ñòîðîíàì. Âñåãäà ëè èç ïîëó÷èâøèõñÿ øåñòè òðåóãîëüíèêîâ ìîæíî ñîñòàâèòü (áåç «ïðîñâåòîâ» è «íàëîæåíèé») íîâûé òðåóãîëüíèê? Îáîñíóéòå.


Îòâåò: äà, âñåãäà. 


�EMBED PBrush���


Ðèñ. 4à


Ðàçðåçàâ òðåóãîëüíèê ïî ìåäèàíå, ïðèëîæèì äâà ïîëó÷èâøèõñÿ òðåóãîëüíèêà äðóã ê äðóãó, ñîâìåñòèâ äâå ïîëîâèíêè ðàçðåçàííîé ñòîðîíû (ñì. ðèñ. 4à). Â êàæäîì ñëó÷àå ìû ïîëó÷èì íîâûé òðåóãîëüíèê, òàê êàê óãëû, îáðàçîâàííûå êàæäîé ìåäèàíîé è ñòîðîíîé, ê êîòîðîé îíà ïðîâåäåíà, â ñóììå ñîñòàâëÿþò ðàçâåðíóòûé óãîë. 


Ïîëó÷åííûå òðåóãîëüíèêè ñîâìåñòèì ðàâíûìè ñòîðîíàìè òàê, ÷òîáû âåðøèíû èõ óãëîâ, ðàíåå ñîñòàâëåííûå èç äâóõ ÷àñòåé, ñîøëèñü â îäíîé òî÷êå (ñì. ðèñ. 4á). Òàêèì îáðàçîì, â îäíîé òî÷êå ñîâìåñòÿòñÿ øåñòü óãëîâ, ðàâíûõ óãëàì èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà, ïðè÷åì êàæäûé óãîë âñòðåòèòñÿ äâàæäû. Ñëåäîâàòåëüíî, èõ ñóììà ðàâíà 360(, ïîýòîìó òðåóãîëüíèêè ñîâìåñòÿòñÿ áåç «ïðîñâåòîâ» è «íàëîæåíèé» è îáðàçóþò íîâûé òðåóãîëüíèê.


�EMBED PBrush���





Ðèñ. 4á





























4.3. (8 áàëëîâ) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî çàïîëíèòü òàáëèöó 5(5 êëåòîê íóëÿìè è åäèíèöàìè òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå è â êàæäîì ñòîëáöå áûëà ÷åòíîé?
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Ðèñ. 5


Îòâåò: êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàâíî 65536 = 216.


Çàìåòèì, ÷òî ïðè ëþáîé ðàññòàíîâêå íóëåé è åäèíèö â ÷åòûðå êëåòêè ñòðîêè, öèôðà, êîòîðóþ íóæíî ïîñòàâèòü â ïÿòóþ êëåòêó, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â ýòîé ñòðîêå áûëà ÷åòíîé, îïðåäåëÿåòñÿ îäíîçíà÷íî. Àíàëîãè÷íîå óòâåðæäåíèå âåðíî è äëÿ ñòîëáöà. 


Çàìåòèì òàêæå, ÷òî ñóììû ÷èñåë â ïðÿìîóãîëüíèêàõ 4(5 è 5(4 äîëæíû îêàçàòüñÿ ÷åòíûìè. Ó ýòèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ åñòü îáùàÿ ÷àñòü – êâàäðàò 4(4 (ñì. ðèñ. 5), ïîýòîìó ÷åòíîñòü ñóììû ÷åòûðåõ ÷èñåë â ïîñëåäíåé ñòðîêå è ÷åòíîñòü ñóììû ÷åòûðåõ ÷èñåë â ïîñëåäíåì ñòîëáöå îäíà è òà æå. Ñëåäîâàòåëüíî, ÷èñëî, êîòîðîå íóæíî ïîñòàâèòü â ïîñëåäíåé óãëîâîé êëåòêå, îïðåäåëÿåòñÿ îäíîçíà÷íî.


Òàêèì îáðàçîì, ìû ìîæåì ëþáûì ñïîñîáîì ðàññòàâèòü íóëè è åäèíèöû â êâàäðàòå 4(4 è îäíîçíà÷íî îïðåäåëèòü öèôðû â îñòàëüíûõ êëåòêàõ. Íàéäåì, ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññòàâèòü íóëè è åäèíèöû â êâàäðàòå 4(4. Â êàæäóþ èç 16 êëåòîê ìîæíî ïîñòàâèòü ëèáî íóëü, ëèáî åäèíèöó íåçàâèñèìî îò äðóãèõ êëåòîê. Ïîýòîìó êîëè÷åñòâî èñêîìûõ ñïîñîáîâ ðàññòàíîâêè áóäåò ðàâíî � EMBED Equation.2  ��� = 216 = 65536. 
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